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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1772/00
di Umberto Bossi (TDI)
alla Commissione

Oggetto: Operazioni di compensazione e trattenuta prelievo su dati di produzione lattiera non 
convalidati e non notificati alla Commissione

Il governo italiano, sulla scorta delle disposizioni di cui al regolamento (CEE) n. 3950/921, ha 
provveduto alle operazioni di compensazione relative ai periodi di produzione lattiera 1997/98 e 
1998/99, evidenziando produzioni di latte molto superiori rispetto a quelle precedentemente 
comunicate alla Commissione. Le Autorità italiane sostengono che provvederanno ad una nuova 
notifica dei dati alla Commissione esclusivamente al termine dei numerosi contenziosi giudiziari 
attualmente in itinere. Risulta altresì che numerosi primi acquirenti, tenuti a dichiarare sia le 
produzioni mensili che la sommatoria annuale, non hanno sottoscritto e quindi convalidato le 
modifiche operate dalle Autorità rispetto alle produzioni originariamente dichiarate. 

Alla luce di tali fatti, può la Commissione far sapere:

- se il calcolo del prelievo – ed il relativo incasso - effettuato sulla base di ipotetiche produzioni 
diverse da quelle regolarmente notificate alla Commissione, risulta operazione conforme alla 
legislazione attualmente in vigore;

-    se non si ravvisano vizi di legittimità nell'operato delle Autorità italiane che hanno proceduto a      
operazioni di compensazione basate su dati non confermati dagli stessi primi acquirenti;

- se risulta legittimo il comportamento di quegli acquirenti che trattengono ingenti somme agli 
allevatori malgrado non abbiano convalidato i dati modificati a seguito dei contenziosi;

- se risulta legittimo il comportamento delle Autorità italiane che hanno notificato alla 
Commissione dati evidentemente irreali relativi alla produzione e, mentre si riservano di attendere 
le decisioni dei tribunali per comunicare i dati rettificati, nel contempo sottopongono i produttori 
a prelievi vessatori che non derivano da compensazioni basate su dati reali ma su ipotetiche 
produzioni non certificate;

- quali sono le procedure amministrative adottate dalla Commissione per il consolidamento 
definitivo delle produzioni dichiarate dall'Italia - anche in funzione delle sentenze 
amministrative - e per la conseguente regolamentazione finanziaria degli oneri a carico del 
bilancio italiano, comprese eventuali sanzioni?
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